

# “创业孵化器”开进办事处 居民就业不误接孩儿干家务

航空港区银河办事处裕丰党群服务中心不仅承载着群众学习、娱乐、健身、文化等功能,在四楼广阔的房间还有一项新功能——社区创业孵化功能。这种功能以电子产品培训、组织、设计、服务等为定位的社区创业基地在裕丰党群服务中心运转起来,成为提升群众技能水平的基地平台。

郑报全媒体记者 王军方  
文/图



工人在组装测试电子元件

## 只有几个人的“小工厂”开业了

近日,记者来到裕丰党群服务中心青年创业基地、社区创业孵化中心,在生产车间里看到,工作台和生产设备都不多,9名工人各司其职,有的生产,有的装箱。工作台上,一工人将电子元件组装在一起,另一工

人用一台并不复杂的设备对线路进行检测。

仓库里的货架上,放着不少电子元件,类似线路板、二极管之类的东西。架子旁边的箱子里,也放了一些电子元件。

在此创业的河南铨宝

电子科技有限公司董事长韩趁新说,他们的产品主要供矿山、港口、重工等企业使用,现在产品供不应求。他曾在江苏昆山从事电子行业10余年,但近年来招工难度增加,他就回到老家河南创业。

## 希望“家家户户都有小工厂”

按韩趁新的设想,一个家庭或者几个家庭合在一起,都可以采用这种方式创业。公司可把原材料发放给农户,然后回收产品统一销售。

随着经济发展,务农人员逐渐减少,闲置劳动力增多。居民在家里创业,时间

比较自由,甚至不耽误到学校接送孩子、干家务活,有农活的,还能抽空去干点农活。韩趁新说,居民在社区里就能找到工作,就能接触前沿电子行业,刚开始有工资可拿,等掌握了技术,可以自主创业。

银河办事处党工委副

书记范国峰说,在打赢脱贫攻坚攻坚战后,乡村振兴、共同富裕是下一个目标,乡村振兴必须有产业支撑。希望“社区创业”引领群众发家致富,实现“家家户户都有小工厂”的局面,进而以银河办事处为龙头,带动周边经济发展。

# 村道平坦整洁 屋舍焕然一新 秋菊迎风摇曳 巩义东风村灾后重建芳容初现

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞)在巩义市北山口镇推行的灾后重建“升级版”中,东风村正发生着大变化。“灾后重建,我们不是简单恢复原貌,而是进行全面提升,通过分片打造,为美丽乡村建设积累经验。”村党总支副书记、村委会主任王新峰很有信心地说。11月10日,记者到该村了解到,东风村灾后重建“升级版”建设已初见成效。

东风村人口有4100余人,分16个生产小组,农户居住分散。“7·20”特大暴雨后,该村基础设施损毁严重,按照“先急后缓、先主后次、先生活后发展”原则,饮

水、用电、道路等依次开始重建。虽是初冬,东风村村委会附近却是一片生机盎然。在该村的党建文化墙上,119名党员通过亮身份、亮承诺,集中展示了新农村党员干部干事创业的精神风貌。法治文化墙更是让人眼前一亮,用通俗易懂、寓教于乐的形式向群众宣传法律知识。

村道干净整洁,墙体焕然一新。用古朴蓝砖圈起的小菜园里蔬菜长势喜人,农户门外新栽的绿植棵棵健壮,秋菊正开,好一派田园风光。嗅着花香,一路走去,拐角处的红砖墙上,废弃轮胎被刷上彩色油漆后画上了一张张笑

脸;曾经烧水的铝壶挂在墙上,三五枝秋菊在壶内迎风摇曳,别有一种韵味;上了年纪的老人或晒暖,或唠嗑,一脸惬意。

见证了东风村变化的该镇党建办主任逯孟鼎说:“东风村最初给我的印象是,乱搭乱建、乱贴乱画、乱摆乱放情况突出。村民自己都不愿意往门外坐,嫌脏、嫌乱。暴雨之后,我先后来过这个村十几次,变化是真实。”

王新峰表示,下一步村里将进行统一规划,将灾后重建与美丽乡村建设紧密结合,依托四河一库水系从村中穿过的优势,把基础设施提档升级,努力创建宜居宜游的美丽乡村。

高新区社保中心:

## 适老化服务帮老人 跨越“数字鸿沟”

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 通讯员 王莉莉)近日,居民丁文治带着感谢信专程来到高新区社保大厅,感谢这里的工作人员。

丁文治的老伴因未完成今年养老金的退休认证,10月份退休金停发。10月22日两位老人急忙赶到就近的高新区社保大厅咨询情况。窗口工作人员田静查询发现,老人的退休金由驻马店市社保中心发放,高新区社保没有权限恢复。由于两位老人年纪大,又很着急,田静就与窗口工作人员戴慧多次联系驻马店市

社保中心,通过反复操作系统,终于帮助丁文治老伴完成认证。

据介绍,当老龄化遇见数字化,帮助老年人跨越“数字鸿沟”成为社保服务的重点。高新区社保中心深入开展“我为群众办实事”实践活动,推出一系列“适老化”服务,解决老年群众办事难的问题。中心专门开设老年人绿色窗口,设置“老年人专座”,提供轮椅、老花镜等物品。老年人从进入大厅,专人负责政策咨询,全程陪同引导,直至办结出门,提供点对点“一站式服务”。

加强校地合作 实现共赢发展

## 经开区与中原科技学院签署校地合作协议

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 柴琳琳)昨日上午,经开区与中原科技学院校地合作签约仪式在经开区举行。双方在高质量人才培养、科技成果转化、技术咨询服务、平台搭建等方面达成深度战略合作,并成功签署战略合作协议。

据悉,此次签约是校地双方面向未来、共谋发展的一项战略选择,标志着经开区“产教融合、校地合作”建设又迈出了关键一步,必将为全区高质量人才培养、创

新资源集聚、产业结构优化、新旧动能转化等方面带来重大助力。经开区管委会将为强化双方合作搭建一流平台,提供一流服务,营造一流生态,促进双方实现全方位、多层次、宽领域的共享共建和共惠共赢新格局。

签约仪式上,中铁装备、华润医药等5家企业代表和中原科技学院进行了交流,围绕开设校企订单班、建设大学生见习实践基地等方面共话合作、共谋发展,实现校企精准对接交流。

## 雁鸣湖镇召开

### 小微权力监督一点通平台工作推进会

本报讯 为强化对基层小微权力运行的监督,助推乡村振兴,近日,中牟县雁鸣湖镇组织召开小微权力监督一点通平台工作推进会。

会议对小微权力监督一点通平台录入方法、考评政策等进行了详细讲解和强调,并就推广数量、时间节点、纪律等相关事项提出具体要求。

镇纪委书记王刚强表示,要做好公示资料的准备

工作,确保所有资料准确无误,公示信息清楚明了。要做好培训准备,正值疫情防控关键期,管理平台数据录入及后台管理将采取在线培训方式进行,各村选定的管理员需具备一定的电脑业务技能。要广泛宣传,通过各行政村户代表微信群推送信息,并利用防溺水宣传车、宣传横幅、村镇广播等方式进行广泛宣传,切实提高群众知晓度。席玖驹